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AKTUALIZACE  
 

Dlouhodobého záměru  
vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké  

a další tvůrčí činnosti VUT v Brně pro rok 2006 
 
 
V Aktualizaci Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké 
a další tvůrčí činnosti VUT  pro rok 2006 (dále jen „Aktualizace“) vedení VUT podporuje reali-
zaci některých cílů Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké 
a další tvůrčí činnosti VUT (dále jen „Dlouhodobý záměr VUT“) na období 2006–2010. Aktua-
lizace je proto konkretizací obecnějších cílů a priorit, které jsou dlouhodobě zásadní pro rozvoj 
VUT v Brně v letech 2006–2010. 
 
V jednotlivých kapitolách jsou uvedeny pouze konkrétní úkoly vztažené k roku 2006. Nejsou 
zde opakovány úkoly obecného charakteru, které jsou uvedeny v Dlouhodobém záměru VUT na 
období 2006–2010.  
 
Při plnění konkrétních úkolů a strategických záměrů vedení VUT v roce 2006 dojde k další im-
plementaci strategie vícezdrojového financování VUT. Důležitou složkou v tomto procesu budou 
Rozvojové programy MŠMT. V jejich rámci a v souvislosti s touto aktualizací dlouhodobého 
záměru předloží VUT do konce října 2005 rozvojové projekty pro rok 2006, jejichž finanční roz-
sah se předpokládá v přibližné výši 83 milionů Kč.  
 
Pro rozpočtový rok 2006 budou vnitřně financováni všichni studenti zapsaní v matrice studentů 
k 31. 10. 2005, a to v návaznosti na výpočet přepočtených studentů podle „Pravidel pro poskyto-
vání dotace“ vyhlášených MŠMT s ohledem na dohodnutou upravenou strukturu v počtech stu-
dentů v jednotlivých stupních studia.  
 
Jedním ze základních cílů vedení VUT v roce 2006 bude postupné uplatňování a prosazování  
názorů, doporučení a připomínek ze závěrečné zprávy hodnotící komise EUA do řízení VUT.  
 
 
 
Kapitola I. Internacionalizace 
 
Budou provedeny úpravy organizační struktury VUT, které souvisejí s dalším rozvojem meziná-
rodních studijních a vzdělávacích programů. Tyto organizační úpravy umožní  kvalitativně vyšší 
spolupráci VUT v oblasti výuky s partnerskými univerzitami v rámci EU i mimo EU. Vedení 
VUT počítá s dalším rozvojem studentských a učitelských mobilit v rámci programů Socra-
tes/Erasmus, Leonardo da Vinci, TEMPUS III, CEEPUS atd. 
 
V souvislosti s přípravou a zahájením společných přípravných studií pro zahraniční studenty, 
zejména pro nadané studenty z rozvojových a transformujících se zemí, bude v roce 2006 zahá-
jena 1. etapa prací na tomto projektu BCES vytvořením základních organizačních podmínek 
a využitím závěrů konference EUA, dále účastí VUT na mezinárodních veletrzích vysokoškol-
ského vzdělávání a uskutečněním dalších informačních a marketingových aktivit.    
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Kapitola II. Kvalita a excelence akademických činností 
 
V souvislosti s tvorbou dlouhodobé strategie personálního rozvoje VUT v roce 2006 vypracuje 
vedení VUT návrh na periodické sebehodnocení akademických pracovníků univerzity a předloží 
jej AS VUT ke schválení.  
 
Vedení VUT rozhodne o implementaci nejvhodnějšího modelu financování mezifakultní výuky 
VUT a následně – v souladu s doporučením hodnotitelů EUA – vypracuje návrh na založení 
centrálního pracoviště výuky jazyků na VUT, jehož součástí bude ekonomická analýza. 
 
Vzhledem k tomu, že vysoké školy mají poskytovat svým studentům a absolventům nejen od-
borné znalosti, ale i širokou platformu všeobecného vzdělání a sociokulturních dovedností – za 
účelem zvýšení jejich sociální adaptability a možnosti uplatnění na trhu práce – VUT rozšíří vý-
uku humanitních a společensko-vědních předmětů. Za tímto účelem bude zpracován návrh na 
založení celoškolského pracoviště VUT. Součástí návrhu bude ekonomická analýza.  
 
V rámci rozpracování základních strategických cílů VUT v oblasti tvůrčích činností budou 
vytvořeny organizační a legislativní podmínky pro vznik, správu a čerpání fondu na podporu 
přípravy vědeckých projektů, které vyžadují spoluúčast řešitele.  
 
 V souvislosti s tlakem na větší profesionalizaci řízení VUT dojde v roce 2006 k: 
 
a) zavedení elektronického sběru podkladů pro zpětnovazební studentské ankety na všech fakul-

tách VUT. V procesu sběru a následného vyhodnocení podkladů VUT využije též zkušeností 
z dalších vysokých škol. 

b) důraznějšímu prosazování stávající strategie vnějších vztahů VUT – vedení VUT bude rea-
govat na aktivity ostatních univerzit ve vnějším prostředí, na potřeby budoucích studentů 
VUT a na rozvoj spolupráce VUT s průmyslovou a regionální sférou. Vypracuje proto návrh 
na zřízení Informačního centra VUT (včetně ekonomické analýzy), jehož strategickým úko-
lem bude vytváření pozitivního vztahu odborné i laické veřejnosti k VUT.  

c) vypracování oponovaného projektu restrukturalizace Rektorátu VUT. Projekt bude obsahovat 
síťový graf postupu organizačních změn, mzdové prostředky, související s rekvalifikací či 
doplněním kvalifikace pracovníků. S projektem budou seznámeny všechny fakulty a nový 
Akademický senát VUT. 

 
V rámci integrace akademických činností a spolupráce brněnských univerzit v BCES se vedení 
VUT zaměří na zabezpečení podzimní výroční konference EUA v roce 2006 (formou koordino-
vaného rozvojového projektu BCES). 
  
V době konání mezinárodní konference EUA v Brně uspořádá Nakladatelství VUTIUM setkání 
evropských univerzitních nakladatelů (formou koordinovaného rozvojového projektu BCES). 
Setkání bude orientováno na budování společné akademické distribuční sítě, na využívání nejno-
vějších informačních technologií i na další možnosti vytváření konsorcií.  
 
V oblasti rozvoje tvůrčích činností v roce 2006: 
 
a) analyzovat možnost zapojení jednotlivých pracovišť VUT do jednotlivých tematických pro-

gramů připravovaného Národního programu výzkumu II. V závislosti na provedené analýze 
zajistit vytvoření podmínek pro vstup pracovišť do tematických programů,  

b) koordinovat činnost jednotlivých pracovišť VUT při podávání návrhů na zabezpečení vý-
zkumné činnosti prostřednictvím institucionálních prostředků, a to především volbou vhodné 
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strategie při podávání přihlášek na financování dalších vědeckovýzkumných záměrů vyhla-
šovaných MŠMT, 

c) kromě základního výzkumu se musí pracoviště VUT orientovat ve stále větší míře na projek-
ty aplikovaného výzkumu a případně i průmyslového výzkumu financovaného poskytovateli 
různých rezortů ČR, 

d) je nutné vytvářet podmínky pro pracoviště VUT tak, aby se tato mohla zapojovat do realizace 
mezinárodních projektů. Součástí vytváření těchto podmínek musí být zabezpečování posky-
tování informací o existenci jednotlivých typů projektů, jejich oblastí, zaměření a podmínek 
a způsobu podávání žádostí o financování, 

e) rozvíjet spolupráci se subjekty, které budou schopny a ochotny získané výsledky výzkumu 
a vývoje, na kterém se VUT podílí, aplikovat do komerční oblasti. K hlavním partnerům by 
měly patřit průmyslové podniky a firmy sídlící v regionu. 

 
V areálu PPV budou vytvořeny podmínky pro vznik areálové knihovny (popř. nového knihov-
nického pracoviště) plnící koordinační úlohu oborových knihoven FEKT. 
 
Při zavedení nových identifikačních karet studentů a zaměstnanců VUT bude nutné zajistit jejich 
využití v knihovním systému ALEPH. 
 
 
 
Kapitola  III. Kvalita a kultura akademického života 
 
VUT bude pokračovat v aktivní úzké spolupráci s Centrem pro studium vysokého školství na 
projektu „Hodnocení kvality vysokých škol“. Dojde k vyhodnocení a následné implementaci 
výsledků pilotního ověření části výzkumu orientovaného na analýzu kvality a kultury akademic-
kého života na VUT. 
 
V oblasti rozvoje kvality a kultury akademického života bude vedení VUT věnovat pozornost  
problematice sociálních záležitostí studentů a zaměstnanců (zejména problematice stipendií, 
profesního a osobního rozvoje zaměstnanců) a podpoře znevýhodněných skupin studentů. 
 
 
 
 
 
V Brně 26. října 2005 
 
 
                                                                                      Prof. RNDr. Ing. Jan Vrbka, DrSc. 
                                                                                                  rektor VUT v Brně 
 
 
 
 
 
Aktualizaci Dlouhodobého záměru VUT pro rok 2006: 
 
ê projednala Vědecká rada VUT v Brně dne 7. 10. 2005, 
ê vyjádřila se Správní rada VUT v Brně dne 10. 10. 2005, 
ê schválil Akademický senát VUT v Brně dne 11. 10. 2005. 


